1. Przypomnienie: żebropław – 80% masy woda.





Zestaw I

Nieszczęśliwie zakochany żebropław schnie ze zgryzoty i zawartość wody w jego i tak wątłym ciałku zmniejszyła się już o 10 pkt procentowych. O ile schudł?

2. W Krainie Mlekiem i Miodem Płynącej wskutek reakcji silnej od ostatnich wyborów opozycji obniżono o połowę stawkę VAT-u na ptasie mleczko. W sprzedaży detalicznej jego kilogram kosztuje teraz tylko 11 funtów (przed zmianą – 12). Jaka jest cena netto kilograma Mleczka?

3. Powiększona o 40% połowa Tajemniczej Liczby wynosi 77. Znajdź Tajemniczą Liczbę.

4. Jaki błąd względny, a jaki bezwzględny popełnia się przy podawaniu wartości 0,002 hl z dokładnością do 1 ml?

5*. W klasie 1ą jest 60% dziewczyn. Dziś wszystkie są w szkole (bo kartkówka! poza tym grają mecz w siatkę), ale chłopców tylko y% i frekwencja wynosi 90%. Ilu chłopaków może liczyć 1ą?

1. Przypomnienie: żebropław – 90% masy woda.





Zestaw II

Nieszczęśliwie zakochany żebropław schnie ze zgryzoty i zawartość wody w jego i tak wątłym ciałku zmniejszyła się już o 20 pkt procentowych. O ile schudł?

2. W Krainie Mlekiem i Miodem Płynącej wskutek reakcji silnej od ostatnich wyborów opozycji podniesiono o połowę stawkę VAT-u na ptasie mleczko. W sprzedaży detalicznej jego kilogram kosztuje teraz aż 13 funtów (przed zmianą – 12). Jaka jest cena netto kilograma Mleczka?

3. Pomniejszona o 20% połowa Tajemniczej Liczby wynosi 44. Znajdź Tajemniczą Liczbę.

4. Jaki błąd względny, a jaki bezwzględny popełnia się przy podawaniu wartości 1000 hPa z dokładnością do 200 paskali?

5*. W klasie 1ą jest 60% chłopaków. Wszyscy oni są dziś w szkole (bo kartkówka! poza tym grają mecz w nogę), ale dziewczyn tylko y% i frekwencja wynosi 90%. Ile dziewczyn może być w 1ą?

POPRAWA 1

1. Żywa gąbka zawierała 90% wody. Po jej obeschnięciu jej masa zmniejszyła się 5-krotnie. Ile wody teraz zawiera?

2. Przy umowach o dzieło honorarium jest przychodem autora. Autorowi wypłaca się tę kwotę po potrąceniu podatku, który oblicza się jako 20% dochodu, czyli przychodu pomniejszonego o 50% tzw. kosztów uzyskania przychodu. Jaki jest dochód twórcy, któremu wypłacono 1800 zł?

3. W sylwestra AD 2007 wrocławscy naukowcy wyprodukowali pulsującego pączka. Na początku ważył on 1/330 kg, ale jego cudowność polega na tym, że w dni nieparzyste jego masa wzrasta o 66,(6)%, a w parzyste maleje o 20%. Ile ważył ten pączek w tłusty czwartek (31 stycznia)?

4. Na wyspach Bergamutach 75% kotów nosi buty, z czego 4/5 kalosze. Ile minimalnie kotów jest na Bergamutach?

5. Na procesorze widnieje napis: ( GHz ( 2%. W miejscu ( napis jest nieczytelny. Co powinno być tam napisane, jeśli producent podaje częstotliwość pracy tego procesora maksymalnie z błędem 50 MHz?

POPR. 2

1. Pewna wielkość wzrosła 100 razy o 1%, a potem zmniejszyła się o 5%. Czy wynosiłaby teraz tyle samo, gdyby odwrotnie – najpierw zmalała o 5%, a potem stukrotnie wzrosła o 1%?

2. $-bank oferuje uczniom szkół ponadgimnazjalnych lokatę „Supermegacudowna”. Jej oprocentowanie jest takie, że np. na 36 zł po roku zarabia się 9 zł, ale ma się niestety zmniejszyć o 20%. Czyli o ile punktów procentowych?

3. Prof. Śliwiński był ostatnio (w same ferie!) chory, biedactwo, i schudł. Jego pokłady tłuszczu stanowiące wcześniej 20% masy ciała zmalały o 10%, a cały profesor stał się lżejszy o 1500 g. O ile procent schudł? (Chudnięcie, przynajmniej takie niepatologiczne, polega na ubytku tkanki tłuszczowej).

4. Jaka jest stawka VAT-u na ptasie mleczko w Pewnym Kraju, jeśli obniżenie jego ceny jednostkowej o 2 szylingi oznacza spadek ceny netto o 25%?

5. Czy większy błąd grozi mierzącemu dystans 1 km z dokł. 1 dm, czy mierzącemu długość 0,2 m z dokł. 2 mm?

